



ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΩΡΑΡΙΟ Η ΣΥΝΤΑΓΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Πιο αυστηρό πλαίσιο για διανυκτερεύσεις φαρμακείων

ΝΕΟΙ κανόνες μπαίνουν για το ωράριο των φαρμακείων, όπως προκύπτει από τη συμφωνία θεσμών και κυβέρνησης. Με τα νέα δεδομένα φαίνεται πως υιοθετείται το... χειρότερο σενάριο για όσους φαρμακοποιούς είναι αντίθετοι στο διευρυμένο ωράριο των φαρμακείων. Και αυτό γιατί το διευρυμένο ωράριο μένει, αλλά αυστηροποιείται το πλαίσιο διημερεύσεων και διανυκτερεύσεων, το οποίο, παρότι υποχρεωτικό σήμερα, παρανόμως δεν τηρείται.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το σημερινό και κατά γενική ομολογία «άναρχο» πλαίσιο λειτουργίας των φαρμακείων, όσοι φαρμακοποιοί θέλουν έχουν τη δυνατότητα να έχουν διευρυμένο ωράριο, δηλαδή από τις 8 το πρωί μέχρι τις 11 το βράδυ. Υποχρεωτικές για όλους είναι οι διημερεύσεις και διανυκτερεύσεις, οι οποίες όμως δεν τηρούνται, με τους φαρμακοποιούς να επικαλούνται λόγους υγείας ή οικονομικούς και να απαλλάσσονται.

Σύμφωνα με τους φαρμακοποιούς «γειτονιάς», όπως είθισται να λέγονται οι μικρότεροι και λιγότερο «κεντρικοί» φαρμακοποιοί, η έννοια της εφημερίας έχει νόημα μόνο όταν οι διπλανοί είναι κλειστοί. Αυτοί οι φαρμακοποιοί θεωρούν άδικο και «ανέντιμο» να κάνουν



εφημερία όταν δίπλα τους είναι ανοιχτό και το φαρμακείο με διευρυμένο ωράριο, που συνήθως είναι κεντρικό και μεγάλο και προσελκύει τον περισσότερο κόσμο.

Το ότι όλο αυτό το σύστημα έχει αποδειχθεί αναποτελεσματικό στην πράξη κυρίως κατά τη διάρκεια της νύχτας, καθώς τυχαίνει να περιπλανώνται οι πολίτες χωρίς να βρίσκουν φαρμακείο εφημερεύον, κατανόησε ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, και προσπάθησε να το αλλάξει. Και όπως φαίνεται αλλάζει ένα κομμάτι, αλλά ένα άλλο κομμάτι παραμένει ίδιο. Όπως ανα-

κοίνωσε η κυβέρνηση διά στόματος κυβερνητικού εκπροσώπου, Δημήτρης Τζανακόπουλος, συμφωνήθηκε η επαναρρύθμιση του ωραρίου των φαρμακείων και θεσπίζεται υποχρεωτικά το... ελάχιστο ωράριο καθώς και οι διανυκτερεύσεις και διημερεύσεις για όλους τους φαρμακοποιούς.

Ζήτημα παραμένει το ανώτερο ωράριο, με τις πληροφορίες να λένε ότι δεν ικανοποιείται το αίτημα του υπουργείου Υγείας για... πλαφόν ωρών λειτουργίας. Θυμίζουμε η πρόταση του υπουργού Υγείας ήταν να υπάρχει «μερική απελευ-

θέρωση» και να ταυτίζονται οι ώρες λειτουργίας των φαρμακείων με τις ώρες της αγοράς.

Οι θεσμοί όμως επιμένουν στην πλήρη απελευθέρωση του ωραρίου, με αποτέλεσμα οι φαρμακοποιοί να βρίσκονται ήδη «επί ποδός» για κινητοποιήσεις.

Δηλώνουν κατηγορηματικά ότι θα συνεχίσουν να μην κάνουν εφημερίες από τη στιγμή που ισχύει διευρυμένο ωράριο για όλους το θέλουν και μάλιστα ό,τι και εάν νομοθετηθεί δηλώνουν ότι θα προσφύγουν δικαστικά.

ΜΑΡΙΑ – ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ